BA

责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

人生苦旅有他陪伴不孤单

□口述:紫枫 记录:航羽

命运对紫枫来说,曾经是无情的:一次车祸,使她由一个身体健康、年仅 21 岁的美少女变成了一名残疾人,男友鹏华又舍她而去。但 8 年后她与好男人文翔千里姻缘一线牵,相识、相知又相恋,最后终于走到了一起。

见男友途中遭遇车祸

我是江西南昌人,10年前,我21岁,还是即将毕业的一名大专生,用现在的话来说,可谓:肤白貌美大长腿。

那时的我比较低调,是老师和同学们眼里的好学生,虽然赢得了不少男生的青睐,但我从未心动过。因为我已经有了自己心动的男生。

他叫鹏华,我俩是高中同班同学,他学习比我好,在市里另一所重点大学读本科。高三时我俩就互有好感,但由于毕业前学习紧张,再加上当时都比较羞涩,彼此都没明说。后来念大学了,我俩还一直保持着同学朋友般的联系。眼看我都进入大三了,鹏华一下子大胆起来!

自从半年前我们明确恋爱 关系后,两个人相处得十分开 心。一次,他邀请我到他们校 园去约会。

那天下午,我骑着自行车 到他的学校,正当我欢快地骑 着车时意外却发生了:在一 个十字路口,我正往前骑, 后方右边急速赶上来的一辆 助动车突然在我前面往左拐, 看来是想大拐弯。我猝不及 防,为了避让,自行车失去了 平衡,倾斜着向左倒去。不料,后面机动车道上一辆面包车正想往右拐,车头猛烈碰撞上我的自行车,车顶也重重撞在了我的左脑上,我连人带车摔倒在地,迷迷糊糊晕了过去。

等我从医院病床上醒来已 经是第三天晚上了。

醒来后我感到左脑剧痛, 浑身没劲,而且头部都快被包 扎成粽子了, 只有眼睛露在外 面。当向父母问起我的病情 时,他俩一副支支吾吾、难过 悲痛的样子,我觉得很不对 劲,这时想到病房卫生间去方 便,哪知刚一从病床上下地, 右腿就支撑不住、摔倒了。这 时父亲马上扶住我,并说了实 我和你妈咨询了医院神 经外科的医生,他说你让汽 车撞到了左脑上,不但造成 了左脑部位的严重外伤,还 形成了颅内血肿, 它压迫左侧 大脑半球, 所以现在右腿行动 就有了传导性阻碍, 简而言之 就是你的右腿瘸了。你左脑的 外伤医生已经给缝合了,缝了 13 针。但右腿由于脑部神经 发生创伤,恐怕一辈子很难恢

残疾的我和男友分手

看到我的悲痛表情,父母 安慰着: 枫枫,你别失去信心,医生也说了,只要咱们今 后坚持做针灸,并积极做康复 训练的话,对身体的康复大有 好处。

7.3 对,我有? 21岁,怎么忽然就成了这样? 自己难过得稀里哗啦。一辈子 就要和拐棍、轮椅相伴吗?想 到这里,我扑倒在母亲怀里, 哭了好长时间发泄终于完了, 那时我想起了鹏华。他还不知 道我这几天发生的事,肯定因 为联系不到我而着急,我急忙 找来自己手机查看。果不其 然,他打了不下 10 多个电话。 我马上回拨了他的手机,带着 哭腔诉说了这几天自己的不一 遭遇。他在电话那头吓一 跳,说明天上午就过来看我。

第二天上午鹏华果然来了,看到我的样子,他显然被吓到了,坐了一会儿,鹏华就表示下午还有课,明天还会来看我的。结果过了一周也不见他的影子和信息,我打他手机,他在电话那头支支吾吾:说他把我的现状跟他父母说了,他们不同意,所以咱们还

,。 我一下子就明白了,想想 自己真是可笑,还把他当做自 己最后一根心灵的稻草。

心灰意懒的我在父母的照顾下又在医院住了十多天,然后才回到了学校。重新回到校园的我不再是以前那个自信开朗的白天鹅,而是成了自卑多疑的丑小鸭。那场车祸让我不但失去了健康,而且让我失去了自信,对男人则敬而远之,生怕又遇到像鹏华那样的自私男人。

很快我毕了业,刚开始我 也像别的同学那样积极去人才 市场应聘和网上投简历,但无 数次的碰壁让我渐渐失望了。 哪个单位愿意要一个行动不变 的残疾人呢?后来在街道和社 区的帮助下,给我找了份附近 一家打印服务社的工作,虽然 工资很低,但不累,而且离家 很近。

一晃过了8年多,我已经是29岁的剩女了,这辈子已经打定了主意,与其找不负责任的男人勉强过日子,还不如一个人单着,可以过自己想要的生活。父母知道我还没从8年前的那场打击中恢复过来,刚开始还拜托亲戚热心给我相了几回亲,可不是男人嫌弃我就是我没有感觉。



贰柒 制图

手记>>>

不要放弃追求幸福的权利

紫枫由于一场意外的车祸, 由正常人变成了残疾人,很不幸,不但失去了健康,而且使她变得悲观起来。所幸后来她与文翔相亲后相见恨晚,终于享是个就对。次有因为紫枫是残疾人被,而是毅然选择和她皮,而是毅然选择和她在一起,令紫枫体会到了恋爱的英极,使她重获

其实人的一生是漫长而又无常的,总有一些人由于遗传等先天的原因或后天如药物、疾病、中毒、事故以及意外伤害等原因成了残疾人,不过身体的残疾不等于精神的残废,现实社会有许许多多自强不息的残疾人强者使

如在 2005 年春晚上大放异彩的聋哑舞蹈演员的舞蹈节目"千手观音",赢得了全国观众"激动、流泪"的评价,来自湖北的领舞演员邻丽华,曾经获得过多个舞蹈的国际奖项。

面对生命中的种种磨难和困苦,每个人都有追求美好爱情和有追求美好爱情不知有追求美规是幸福生活的权利。爱她她被文明的宽容的追求爱情的行为感致力力感受力,没有人人力有了美满的结局。

老阿姨要给我做媒

一次住在打字社周围的张阿姨又给远在上海的外甥文翔打印来了,她可是打印店的熟客。她是孤老,老伴3年前去世了,女儿又在日本定居。她的妹妹嫁给了上海的知青,全家搬到了上海,文翔后来非常争气,考上了名校,现在在上海一家大企业担任工程师。

因为张阿姨跟小时候的文翔生活在一块 儿,所以两个人的感情至今还很好,他经常给 孤独的张阿姨写信,有空闲的时间还特意到南 昌看望她。张阿姨年纪大了,不会用电子邮箱 写信,因此信都是用传统的邮局邮寄来往的。 她有白内障,自己写信不方便,所以每次写信 都拜托我打字,她在旁边口述。

由于我的耐心又和善,她对我赞不绝口, 这次我照例打完字后,张阿姨突然说道:紫枫 呀,你是个热心的丫头,我外甥文翔呢也不 错,人品没的说,又是名牌大学毕业,现在在 上海大公司工作。你俩都没对象,文翔今年 30岁,年龄也正合适,你对他有没有想法? 我一愣,虽然觉得他和其他不负责任的男人好 像不一样,不过那又怎么样?对我而言,他是 陌生人。

张阿姨看我沉默不语,以为我心动了,又 趁热打铁地说:他和父母今年国庆来看我,还 有 10 多天了,等他到南昌了,我给你打个电 话,你到时和他见一下吧,说着把她电话留给 了我。我也没当回事,回家后跟父母当玩笑说 了一下,谁知父母却上心了,当晚就和张阿姨 商量好了我和文翔的见面时间和地点。

转眼到了国庆和张阿姨约定的时间,在父母的一再坚持下,我只好乖乖地和父母到了约定的茶馆。

到了那儿,只见张阿姨和一对老年夫妻还有一个带着眼镜的男人坐在那里,他就是文新吧。张阿姨看见我和父母,亲热地招呼一声,然后他们三人就和我父母找借口溜掉了。

一见如故终成眷属

其实我俩虽然是第一次见面,但我对他的 人品很熟悉。因为张阿姨平均每两周都要来我 这儿给文翔写信,我觉得他是个正直踏实、很 有人情味和孝心的男人。相信我的情况张阿姨 也和文翔说了,他既然同意和我见面,想毕已 经接受我的状况了。

尴尬的场面没持续多久,文翔的幽默和坦白就给了我惊喜,双方长辈走后他一句开场白就让我忍俊不禁:"你好,紫枫,今天看见我是不是以为自己误入了小人国了?我经常听姨娘说起你,知道你是位热心善良的好姑娘,只不过普遭遇过不幸,腿不太方便,总认为自己是残疾人,不过那又怎么样?人生苦短,何必妄自菲薄?我长得这么矮,是二等残疾,在上海又无房无车,咱们两个残疾人难道就不能走到一起吗?"我则有顾虑地说:"你父母能接受我吗?我必竟走路瘸得厉害……""放心吧,有我呢!再说我父母早就从姨娘那儿听说你的人品了,如果不同意怎么能有咱俩今天的见面?"

他的坦率豁达迅速打开了我的心结,很快 我俩就有说有笑了。接下来的几天里,在双方 长辈的推动下,我们几乎天天见面约会,他也 迅速走进了我的心田。

从相处中我得知:我是他的初恋,文翔以前精力都用到读书和工作上头了,又觉得自己在上海没房子,和父母还以租房度日,所以也没心思解决个人问题,另外不论是在大学还是现在公司的小圈子里,都以男人居多,加上学业和工作繁忙,没有精力认识女孩子。而且他从小在南昌长大,一直想找个江西老乡做女朋友。我相信他和鹏华不同,是一个负责任的好男人,我俩相处默契,凡事有商有量,相处十分和谐。

文翔回上海后,我俩虽然见面次数很少, 但借助微信、电话常常联系,心与心变得更紧密了。

我和文翔在去年春节结了婚,并且已经在 上海买房了,自己也在上海找了份保险公司的 工作,幸福地生活着。